主題經文: 亞伯蘭的妻子撒萊不給他生兒女。撒萊有一個使女名叫夏甲,是埃及人。撒萊對亞伯蘭 說,耶和華使我不能生育,求你和我的使女同房,或者我可以因他得孩子。亞伯蘭聽從了撒萊的話,於是亞伯蘭的妻子撒萊,將使女埃及人夏甲給了丈夫爲妾。那時亞伯蘭在迦南已經住了十年。亞伯蘭與夏甲同房,夏甲就懷了孕,他見自己有孕,就小看他的主母…耶和華的使者又(對夏甲)說,如今懷孕要生一個兒子,可以給他起名叫以實瑪利,因爲耶和華聽見了你的苦情、他爲人必像野驢、他的手要攻打人,人的手也要攻打他,他必住在眾弟兄的東邊…

人的一切問題,都是由於不認識神、不相信神、不跟從神而來。今日我所遭遇的問題,並不是我 白己認為的那些人、環境、條件所帶來的問題,乃是在那種情况裏不能看見神的慈愛、引導、全能、 和祝福的問題。人是被造為「必要活在神的話和聖靈的引導之下」的生命,無論在怎樣的問題裏, 只要决心相信神此的話而順從神的同時,就馬上能回復靈裏的力量,也能得心裏的平安和喜樂,在 牛活上也會看見神實際的引導和蒸愛,且只要繼續信而跟從,則周圍的人會漸漸改變,條件和環境 也會改變,事情會逐個都好起來。但問題是人人都不認識神,也不能遇見祂。因從出生開始,人就 不認識神,也在不認識神的狀態裏過一輩子的時光至離開世界。就算有些人已知道有神, 然而對「祂 是怎樣的一位」、「怎能遇見祂」及「怎能與祂交通而同行」完全無知。這就是因為第一人亞當, 受到魔鬼的欺騙,致「不相信神的話」,且不順從神,所發生的問題。 故此不信會帶來與神關係的 破裂,與神隔絕了的人將失去一切的一切。不信會帶來屬靈的問題,因為不信的背後必有邪靈的作 為,不信的人就捆在邪靈的權勢之下,也將承受不信之果,並會與魔鬼同受審判。凡居在不信狀態 的人的思想、判斷、言行,不但都錯,目都正敵擋神。這不信的問題,臨到了亞當和他所有後裔的 生命裏, 結果人都失去了神的話和聖靈,成為「肉體」了,不再認識屬靈的事,也無法靠自己的聰 明能認識神,更無法領受從神而來的能力和祝福。若非神主動除去人的屬靈問題,重新再給人神的 話和聖靈,則人絕無法認識、遇見神。在這都死在不信裏的人群中,神揀選了他永遠的子民,為他 們豫備了耶穌基督那「救恩的道路」。耶穌基督來到世界,顯現了眼睛看不見的神的形像,傳講了 神的話,教導了神永遠的計劃和天國的奧秘,藉着自己的流血、受死,來解决了凡信「羔羊的宝血」、 「十字架宝血」的神子民的罪、受審判、受死的問題,第三日從死裏復活,回復了天上宝座的權柄, 打破了魔鬼撒但一切權勢。耶穌基督藉此敞開了一條又新又活的道路,使神永遠的兒女們回復神的 話和聖靈而能與神交通、與神同行,並能永遠享受天上一切的榮耀。凡聽而相信基督福音,願跟從 神的人,實在是有福的,他們就是神要永遠賜福而揀選的神的兒女了。他們活在地上的日子裏,因 為神的話和聖靈與他們同在,並擁有了基督一切的奧秘和權柄,所以在凡事上都能得勝,也能享受 天國的榮耀。因為這世界本不是聖徒所屬的地方,所以會有苦難和矛盾,但是因為神的能力和天使 的保護時常與他們同在,在任何情况裏都能得勝,他們所遇到的苦難將會成為肢體的祝福,也成為 他們的冠冕。一個聖徒若真在基督裏,得着了正確的信心,就能像保羅一樣靠着那加給我力量的, 凡事都能作。但是一個人從初步的認識基督之後,達到那種完美的境界,都需要一段經得起考驗的 過程。在今日經文裏,神藉着信心之父亞伯拉罕的不信和不信所帶來的結果,警戒我們後來世代的 聖徒。亞伯拉罕並非完全人,乃是蒙恩的人,他還未完全得取神賜給他永遠的應許之前(還未給他應

許之子以撒之前),神必先除掉他心裏隱藏的不信之根。當然凡相信耶穌基督的人,都已得着了與亞伯拉罕同一個完美的應許,但在尚未回復正確的信心以前,心裏所盼望那完美的平安、自由、豐盛、得勝的生活,總是耽延不來臨。

1、亞伯拉罕的不信和其背後的問題

神賜給亞伯拉罕永遠的應許,然後每天將那應許成就在他的生活裏。神與他立約說:使他成為「萬 福之源」,並且因着他,妻子、兒女、後裔和萬民都會蒙福。當他信從神的同時,那應許已經成全 了, 必按神的時間表一步一步在他的生活裏實現出來。亞伯拉罕為着不要失去神的引導, 以禱告祭 壇為中心生活,經過許多艱難的過程,仍然得勝而為神作了美好的見證。又蒙召之後,因為他立志: 自己一生的目標是為神和永遠國度的榮耀而活,生活的方法以察驗神的計劃和引導而順從為中心進 行,所以他生命生活整體的運行,都在神的引導裏,並享受了神所賜得勝蒙福的生活。但是,在他 心裏總有一個拔不掉的不信之根時常困擾他。雖然亞伯拉罕相信神會永遠賜福給他,但是當他看自 己的身體越來越老邁,妻子撒拉的月經也已經斷絕了,總不能相信神要賜給他的後裔會是藉他夫婦 的身體而來。這不信的想法,是出於以自己和環境的條件來限制了神的全能。而這在他心裏隱藏着 的不信,時常影響他在重要事情上的判斷和决定,目成為障碍,使神的事不能迅速地成就。不信就 時常阻擋神的事,也延遲神成全應許的時間表。雖然, 我們時常抓住神的應許而禱告,但是不能很 快看見成就,就是因為在我們生命裏深深潛伏着的不信。那隱藏在亞伯拉罕生命裏的不信,總盤算 **著萬一神不給他兒子時,能有個代替兒子的人物;但就因他豫備的那「頂替兒子」却遭遇許多困難。** 常亞伯拉罕離開洽蘭到迦南地來的時候,帶姪兒羅得來的理由,就是因為他心裏有不信的根,萬一 神不給他兒子的時候,要以他來成為自己的後嗣,但後來他時常因羅得遇到各樣的矛盾和掙扎。看 透他心的神,開始從亞伯拉罕身上除掉帶給他不信的人物羅得的工作,結果因財產的矛盾中,亞伯 拉罕不得不放弃羅得,讓他離開自己的身邊《創13:1-13》。羅得離別以後,神更具體更豐盛的應許, 再一次向亞伯拉罕顯明出來的理由就在這裏《創13:14-18》。但是,羅得離開亞伯拉罕之後,亞伯拉 罕生命裹的那不信的根,仍未完全除掉。《15:2-3》亞伯拉罕與神對話裏,我們會發現他還是不信 神會藉着自己夫婦賜給一個兒子。他心裏還是以在自己家裏所養育長大的忠心僕人以利以謝為繼承 自己產業的後嗣。神對他說:「不是,這人必不成為你的後嗣。你本身所生的,才成為你的後嗣」。 同時領他走到外邊去,給他看天上無數的眾星,並說「你的後裔將要如此」,並且神用剖開犧牲的 生命流血的祭,來與亞伯拉罕立約(用全部的生命來立約),而要堅固亞伯拉罕的信心。當然,那時 亞伯拉罕完全相信了神與他立約的應許。然而,時光又漸漸過去,看到自己和妻子的身體越來越老 邁,却無任何應許的兒子來臨的徵兆之時,在他心裏那還未拔掉的不信又冒出來了。正好閏時,妻 子撒拉也在不信的屬靈狀態裏,着急着聳動他,求他娶自己的使女為妾來借腹生子,他竟然也以妻 子的想法為是,作出不信的作為。由此可知在我們心裏深深扎根的不信,使我們時常受到自己的條 件、環境、及充滿不信眼光之旁人的想法和言語的影響,使我們看不見神信實、全能的引導。始祖 亞當就被這問題困住而跌倒了,直到如今,那古蛇魔鬼仍時常透過人心靈深處不信的通道,欺騙人, 殺害人,而進行敵擋神的事。

2、不信的果子

歷史上,從未聞不信帶來任何一次的成功。因為不信背後必有魔鬼的作為,所以無法結出好的果 子。不信帶來頭一個的果子,就在不信的人心懷意念裏彰顯出來。當人的心靈陷於不信的屬靈狀態 之時,因為已經脫離了聖靈影響的屬靈環境, 而正落在魔鬼的各種暗示和欺騙之下,所以不能看見 神的同在。信實的引導。全能的保護,馬上變成肉體,又成為所處的環境和條件的俘虜,其生命完 全無力。因人的有限,他的心靈會不安懼怕,自動地為尋找解决方法而動腦筋,越想、越動越進到 更錯誤的途徑。就像在電腦系統裏有一條通路向病毒打開之時,一刹那之間那病毒侵入而擴散,影 響整個電腦系統一樣,魔鬼就透過人不信的通路,很迅速地作工,影響那人生命。思想。生活所有 的領域,並繼續地擴散。不信的果子逐漸在所有生活現場裏顯現出來,他就越陷入更嚴重的矛盾和 挣扎裹。當亞伯拉罕不信仰的時候,他越想越認為妻子所提出來的想法有智慧,但是結果却完全與 自己所豫料的相反,越來越帶來困擾。使女夏甲懷了孕之後,小看他的主毌撒拉,撒拉就嫉妒他討 厭他,也埋怨丈夫了。結果被主丹苦待的夏甲,懷着孕洮到騰野,在如此矛盾家庭的屬靈背景之下 出生的兒子以實瑪利,他與生倶來暴躁的性情,就如耶和華使者的預言「他為人必像野驢,他的手 要攻打人,人的手也要攻打他」。後來,神藉着撒拉生出應許之子以撒的時候,因從使女出生的以 實瑪利逼迫以撒之事,亞伯拉罕的家庭又發生矛盾,亞伯拉罕不得不要經過將妾夏甲和兒子以實瑪 利從家裏騙逐的痛苦。更嚴重的後果乃在往後的歷史,如耶和華使者的預言,以實瑪利的後裔(後來 迹南地居民,現在的中東阿拉伯人),繼續居住在以撒後裔(以色列,猶太人)的東邊,不斷地糾纏以 色列民,直到今日。他們之間,戰鼓從未停過,可知不信仰的果子實何等可怕!因為神向自己的子 民要求完整的信心,所以神必要試驗聖徒的信心。神的試驗實在是銳利而正確,心裏隱藏着的任何 不信的因素,絕無法隱瞞祂,總有一天,神必將那不信的軟弱狀態全都顯露出來,使他不得不承認。 **婚如出埃及的以色列壯丁中,除了約書亞和迦勒二人,都通不過神的試驗,神用四十年漫長的歲月,** 使他們都倒斃曠野,不准他們進入迦南流奶與蜜之地。甚至已進迦南地的他後裔,每當他們又陷入 不信狀態之時,神必用周圍外邦大帝國的手,嚴厲地管教他們,使他們經過戰役的痛苦,甚至長期 成為外邦人的奴隷、俘虜、或殖民地。環顧當代許多聖徒,也時常因不信受到各樣試探和試煉,過 痛苦無能的信仰生活。筆者自己也回顧過去二十七年的信仰生活,不難發現任何不信的判斷和决定, 從未帶來一次好結果。因為神愛我,絕不放過我心裏隱藏着的不信,必要從我心裏徹底地根除。常 然每當我軟弱的時候,祂那無限的鱗憫,必遮蓋我的軟弱,也用基督的宝血洗淨我,使我每天成烏 新人。但若我的軟弱繼續反覆着,逐漸心蒙脂油,耳朶發沉,致不能敏銳地聽見聖靈感動的程度了, 或我反覆的軟弱是根植、潛伏在心靈深處的不信的根,則神用重大的事件或管敎,來使我痛悔,徹 底拔除不信的根。

3、拔掉不信之根的唯一秘訣

聖徒活在地上的日子,是時刻不停的爭戰;內體的情慾、世界的引誘、魔鬼的控告、暗示、欺騙,總不離開聖徒。若沒有掌握得勝的秘訣,像埃及、亞述、巴比倫、羅馬面前的以色列一樣,刹那之

間變為無力而失敗,就成為肉體、世界、魔鬼的俘虜。唯有「逾越節的血」使成為奴隷、俘虜的以 色列得釋放;得釋放之後,唯有靠着神的約櫃、雲柱、火柱的方法,才能使他們在曠野路程中得勝, 也能征服迦南地;唯有以會幕、聖殿的至聖所流血的祭為中心的生活,才能使他們享受神的憐憫、 恩典、和得勝。聖徒只有藉着十字架基督的宝血,能得救恩,也每天抓住因基督而得的身份、所屬、 方向、權柄、基業,靠神的話和聖靈的引導之下生活,才不會落入不信的狀態,事都能得勝。基督 也曾在地上的時候,天天受到魔鬼的試探,並留下最美好的榜樣和得勝的秘訣。在《太4:1-11》裏, 看到當魔鬼用肉體的情慾、今生的誇耀、世界的榮華來試探耶穌基督的時候,基督就靠着神的話、 聖靈的幫助、和天使的侍候來完全擊敗魔鬼。那神的話、聖靈、基督宝座的權柄、和天使天軍的侍 候,是常我們帶着正直的心靈享受禱告的時候,才能得着的。《弗6:10-21》,也揭開在屬靈爭戰裏, 完全能得勝的秘訣。聖徒必要穿戴全副軍裝(基督裏的應許),拿着信心的藤牌和聖靈的宝劍 — 神 的話,並要靠着聖靈隨時多方與神交通,這就是使聖徒過得勝有餘生活的唯一方法。沒有禱告,就 沒有釋放和自由;沒有禱告,就沒有引導和同行;不會有靠禱告而得的權能和勝利,更不會有靠禱 告而來的豐盛的生活和冠冕。沒有禱告的信仰是根本不存在的。雖然禱告了,但不根基於神的話和 應許,也不靠信心所帶來的聖靈的感動和能力的禱告,就是迷信。盲信。不信的禱告,會帶來更不 好的結果。若一個聖徒不禱告,或雖然禱告了但不是實際目正確的禱告的時候,他就正落在不信的 狀態裏了。故此,真正的信心,是(1)認識神(2)全然信靠神(3)也完全順從神。信心是透過(1)更 深地領悟神的話和基督福音而應用(2)藉著確認、發現、得着智慧和能力、信從、交托、期待,反覆 地禱告而成長也得堅固的。不要只責備自己的不信而嘆息,就此刻開始禱告吧!唯有禱告才能拔出 一切不信的深根,使我們能聽見主的聲音,看見主的作為,而成為信心的勇士。唯有禱告叫我們得 救,叫我們得醫治而成聖,也叫我們得能力而擔當神聖的事工,也使我們得着永遠的冠冕和基業。 禱告與我們的一舉一動是分不開的,禱告就豐高我們的生活,生活更提供禱告的內容,使我們進入 另一個蒙恩的良性循環裏。日子久了,也隨着反覆禱告的經歷越來越深,有一天會發現自己已經無 法再不信全能的父神了。

銘言發: 人類歷史上, 我們從未見過任何一次, 不信而帶來的成功!